
 

Acta N° 33  

Reunión Comité Consultivo  

 

Tema: Primera reunión del Comité Consultivo Paraguay 2024 

Lugar: IICS/UNA-San Lorenzo-Paraguay 

Fecha: 10 de julio de 2024 

Hora desde: 08:00 hasta: 10:00 hs 

Convocados: Miembros del Comité Consultivo SciELO Paraguay 
 

En la ciudad de San Lorenzo a los 10 días del mes de julio de 2024, en la Biblioteca del 
Instituto de Investigaciones en Ciencias de la Salud (IICS) de la Universidad Nacional de 
Asunción (UNA), siendo las 8:30 hs se reúnen los Miembros del Comité Consultivo de la 
Colección SciELO Paraguay, convocada por el Coordinador General de SciELO Paraguay Dr. 
Edmundo Granada, para llevar la primera reunión anual de comité. 
Participantes: Dr. Edmundo Granada, Coordinador; Representante Titular CONACYT: Ing. 
María Verónica Meza Díaz y Suplente: Lic. Martha Gómez; Representante Titular del Area 
Ciencias Agrícolas, Ciencias Biológicas, Ciencias Exactas y de la Tierra: Dr. Arnaldo Esquivel 
y Suplente, Ing. Agr. Nadia Sanabria Verón; Representante Titular del Area Humanidades: Dr. 
Herib Caballero Campos y Suplente, Econ. Marcela Achinelli; Representante Suplente del 
Área Ciencias Sociales Aplicadas: Dra. Rosa Degen de Arrúa; Representante Titulares del 
Área Ciencias de la Salud: Dr. Iván Barrios y Dra. Margarita Samudio, Representante 
Suplente: Ramona Florencia del Puerto Rodas; Equipo Técnico:  Invitada: Lic. Felicita Torales 
A., IICS – UNA. y Celia Salinas, IICS – UNA. 

En la ocasión se tocaron los siguientes puntos: 

-Presentación de nuevos integrantes del Comité Consultivo: Dr Luis Dávalos Dávalos y la Dra. 
Ramona Florencia del Puerto Rodas. 

-Nueva integrante del comité ejecutivo: Dra. Ramona Florencia del Puerto Rodas, quien 
asume en reemplazo de la Lic. Felicita Torales que se despide por acogerse a los beneficios 
de la jubilación.  

-Se informó sobre las actividades más resaltantes realizadas en el período 2023-2024. 

-Tiempo de Evaluación de las revistas que quieran ingresar a SciELO Paraguay: por 
unanimidad se decidió que sea en un plazo no mayor a 4 meses. 

-Control de la periodicidad de las revistas: se decidió que, dentro del comité se dividirán las 
tareas de control por área.  

-Sobre el cumplimiento de las buenas prácticas de comunicación científica abierta en las 
políticas, gestión y operaciones editoriales de las revistas se espera sea adoptado para finales 
de 2025. En ese aspecto se mostró ejemplos de presentación de datos que cada revista 
decidirá el mejor para adoptar dentro de sus instrucciones al autor. No obstante, sobre la 
disponibilidad de datos de investigación y la publicación del informe del Revisor se podría 
abordar mejor en una siguiente reunión exclusiva sobre el punto. 

 Actualización de Criterios SciELO Paraguay (junio 2024). 

 Número de revistas que pasaron de semestral a cuatrimestral en lo que va del 2024: 2 

 Número de revistas que pasaron de semestral a Publicación continua en lo que va del 2024: 
2 y son Revista Ciencias Sociales y Revista Medicina Interna. 

 Fueron evaluadas por el Comité Ejecutivo y Comité Consultivo del área temática y aceptada 
para su ingreso a la Colección SciELO Paraguay las revistas: 

a) Revista Investigaciones y Estudios UNA, publicada por la UNA, Dirección General de 
Investigaciones Científicas y Tecnológicas.  

b) Revista Estudios Paraguayos del Centro de Estudios Antropológicos de la Universidad 
Católica "Nuestra Señora de la Asunción" (CEADUC). 

Observación: Se encuentran en proceso de preparación de archivos para la inclusión al Sitio 
SciELO Py. 

Se da por terminada la reunión siendo las 10:29 hs. 

Los participantes, Miembros del Comité Consultivo SciELO Paraguay, aprueban el Acta. 


